

## АЛЕКСАНДР ЕВГЕНЬЕВИЧ МАШКОВ (к 65-летию со дня рождения)



9 сентября 2012 г. исполняется 65 лет руководителю отделения детской хирургии МОНИКИ Машкову Александру Евгеньевичу. Александр Евгеньевич родился в 1947 г. в Баку в семье офицера Военно-морского флота. После окончания средней школы работал на судостроительном заводе в Феодосии, а затем старшим лаборантом во Всесоюзном НИИ радиоэлектроники на испытательном корабле ОС-24, но мечтал стать врачом. Свою мечту он осуществил, поступив в 1965 г. на педиатрический факультет 2-го МОЛГМИ им. Н. И. Пирогова, который окончил в 1973 г. Еще в студенческие годы Александр Евгеньевич интересовался детской хирургией, принимая активное участие в работе научного студенческого кружка. В 1974 г. после окончания интернатуры по детской хирургии в 1-й городской больнице Магнитогорска работал в этом отделении в качестве врача-хирурга до 1977 г.

С 1978 г. по настоящее время Александр Евгеньевич работает в отделении детской хирургии МОНИКИ им. М. Ф. Владимирского, пройдя путь от ординатора до руководителя этого отделения, которым он является с 2001 г.

В 1986 г. защитил кандидатскую диссертацию «Лечение детей с острой эмпиемой плевры» по двум специальностям: «детская хирургия» и «иммунология и аллергология». В 1999 г. защитил докторскую диссертацию «Обоснование комплексного лечения осложненных форм гнойно-септических заболеваний у детей». В 2008 г. ему присвоено ученое звание профессора по специальности «детская хирургия».

Многие годы исследовательская работа А. Е. Машкова была посвящена вопросам патогенеза, диагностики и лечения тяжелых форм гнойно-септических заболеваний у детей. Им разработаны и внедрены в практику здравоохранения области основные принципы дифференцированной иммунокоррекции, ранние прогностические критерии хронизации, затяжного течения и генерализации воспалительного процесса у детей с тяжелой хирургической инфекцией. Разработан новый метод энтеросорбции дезинтегрированным активированным углем. Предложен оригинальный способ лечения патологических переломов,

ложных суставов и дефектов кости у детей с остеомиелитом (патент на изобретение). Внедрение патогенетически обоснованных принципов комплексного лечения тяжелых осложненных форм гнойно-септических заболеваний, разработанных в докторской диссертации А. Е. Машкова, позволили существенно улучшить результаты лечения, снизить летальность при перитоните и ликвидировать ее при деструктивной пневмонии и остеомиелите. Разработанный им метод профилактики хронического остеомиелита привел к значительному снижению хронических форм заболевания и числа ортопедических осложнений в Московской области. Его работы известны далеко за пределами Российской Федерации. Он является автором и соавтором докладов на международных форумах, общероссийских конференциях, симпозиумах и городских обществах детских хирургов. В настоящее время успешно работает над одной из актуальнейших проблем педиатрии и детской хирургии – диагностика и лечение врожденных и приобретенных заболеваний аноректальной области и толстой кишки и проводит клинично-экспериментальные исследования, посвященные заболеваниям репродуктивной системы у детей и взрослых. Он одним из первых начал заниматься разработкой вопросов применения регенераторной аутомиелотерапии при хирургической патологии у детей.

За научные достижения награжден бронзовой медалью ВДНХ. В 2005 г. ему присвоено почетное звание заслуженного деятеля науки и техники Московской области. Александр Евгеньевич – автор более 478 научных работ, двух монографий, имеет 32 патента на изобретения. Под его руководством защищено 8 диссертаций, три из них – докторские. Научная деятельность А. Е. Машкова направлена на решение наиболее актуальных проблем хирургии детского возраста, а многие научные достижения внедрены в практическое здравоохранение Московской области и Российской Федерации.

Александр Евгеньевич – высококвалифицированный детский хирург, владеет широким диапазоном хирургических вмешательств на органах грудной и брюшной полости, аноректальной и гепатодуоденальной областей, опорно-двигательном аппарате. Оперирует детей всех возрастов, в том числе и новорожденных с различными врожденными пороками развития.

Александр Евгеньевич является главным внештатным детским хирургом области, под его руководством осуществляется организационно-методическая и лечебно-консультативная работа в лечебных учреждениях области.

Научную, лечебно-практическую и организационную деятельность юбиляр успешно совмещает с преподавательской деятельностью на кафедре хирургии ФУВ МОНИКИ им. М. Ф. Владимирского.

Интеллигентность, эрудицию, высокий профессионализм Александра Евгеньевича, готовность в любую минуту прийти на помощь высоко ценят коллеги отделения, а искренность в отношениях привлекает к нему людей различных специальностей. Александр Евгеньевич заслуженно пользуется большим уважением и авторитетом у сотрудников клиники, института, врачей Москвы и Московской области и у родителей больных детей.

*Сотрудники отделения детской хирургии МОНИКИ им. М. Ф. Владимирского, хирурги Московской области, редколлегия журнала «Детская хирургия», друзья сердечно поздравляют Александра Евгеньевича с юбилеем и желают ему крепкого здоровья и дальнейших творческих успехов.*